

# 斯里兰卡连环爆炸遇害人数升至359人

超过500人受伤，警方已逮捕58名爆炸案嫌疑人

**新华社科伦坡4月24日电** 斯里兰卡警方4月24日说，该国4月21日发生的连环爆炸袭击已经造成359人身亡、超过500人受伤。

斯里兰卡警方发言人鲁万·古纳塞克拉告诉记者，随着另外18名嫌疑人在4月24日早间的抓捕行动中落网，到目前警方已逮捕58名爆炸案嫌疑人。

斯里兰卡拆弹部队4月24日上午在首都科伦坡一家电影院附近对一辆可疑的摩托车实施了控制引爆。警方随后表示，未在摩托车内部发现爆炸物。

斯里兰卡4月21日接连发生8起爆炸，地点包括首都科伦坡等地的4家酒店、3座教堂和1个住宅区。

极端组织“伊斯兰国”4月23日借助发声渠道阿马克通讯社“认领”4月21日在斯里兰卡发生的多起爆炸袭击。

美联社报道，因为“伊斯兰国”没有提供任何证据，如袭击者宣誓效忠这一极端组织的视频或照片，所以暂时无法证实它所说的袭击斯里兰卡的可信度。以前，“伊斯兰国”经常“冒领”恐怖袭击。

初步调查结果显示，袭击事件的直接策划和实施者是斯里兰卡本土极端组织全国认主学大会组织。

虽然美国宣布彻底击败极端组织“伊斯兰国”，但是该组织成员并没有被完全消灭，其中一部分离开叙利亚前往其他国家。此外，极端主义思想借助社交媒体等手段仍然在蔓延，滋生恐怖主义的土壤仍然存在。



遭爆炸袭击的圣安东尼教堂 新华社发

## ■ 相关新闻

### 4名失联中国公民疑似遇难

**新华社科伦坡4月24日电** 中国驻斯里兰卡大使程学源24日说，在斯里兰卡4月21日系列爆炸袭击中失联的5名中国公民中，有4人疑似遇难。

程学源当天在中国驻斯里兰卡大使馆举行记者会时表示，根据使馆最新掌握的情况，本次事件中有1名中国公民确认死亡；失联的5名中国公民

中，有4人疑似死亡，使馆方面已通知其国内家属及单位前来科伦坡最终确认，使馆将予以全力协助。同时，使馆将继续全力找寻最后1名失联人员。

4名在科伦坡4月21日连环爆炸案中受轻伤的中国公民于4月23日出院，在使馆官员和斯里兰卡安保人员的护送下前往机场，搭乘航班回国。

# 无人机商业配送在美国正式“起飞”

配送重量最高为1.5千克，最远飞行距离约为20公里

**新华社华盛顿4月23日电** 美国联邦航空局4月23日向谷歌母公司“字母表”旗下的无人机配送公司“翼航空”发放美国首张无人机配送许可证。这标志着无人机商业配送在美国正式“起飞”。

美国交通部部长赵小兰说，无人机商业配送是尝试开发无人机经济价值的重要一步，但在开发和实现该技术潜力时，安全依然是首要问题。

此次获颁首张无人机配送许可证，使得“字母表”公司的风头超过了最早提出无人机快递理念的亚马逊公司。亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯早在2013年就预测，5年后无人机送快件将成主流商业模式。但由于空域管理、噪声污染、商业模式和隐私保护等问题，直到现在，美国才发放了第一张无人机配送许可证。

按照规定，“翼航空”将在弗吉尼亚州布莱克斯堡地区用小型无人机送快件，配送重量最高为1.5千克，最远飞行距离约为20公里。未来数月，“翼航空”计划收集社区反馈后首先提供无人机送餐服务。

近几年，美国优步、联合包裹运送服务公司(UPS)和联邦快递公司(FedEx)等多家企业在快速推进无人机商业配送项目。“翼航空”首席执行官詹姆斯·伯吉斯说，他们拿到首张无人机配送许可证后，其他公司的类似项目也有望加速获批。

美国交通部去年10月曾推出“无



无人机在送货物。资料图片

人飞行器系统集成试点项目”，旨在通过公私合作的方式助推无人机经济。在该项目支持下，联合包裹运送服务公司今年3月获批与另一家无人机公司合作，试验用无人机在北卡罗来纳州一家医院的各院区间运送血液。

无人机经济前景诱人，不过目前还面临诸多挑战。技术上，无人机发展需要解决电池续航问题，以及公众关注的噪声、隐私和安全等问题。针对无人机快递产生的噪声问题，伯吉斯表示，该公司将寻找降低噪声的方法，且只在弗吉尼亚州的农村地区作业；无人机使用

的摄像头不是高清的，只用于导航，且数据只供少数工程人员用于安全和飞行表现分析。

另外，无人机快递的市场前景也存在诸多不确定性。业内人士认为，无人机可在包裹较轻、交货距离较短的快递任务上取得优势。伯吉斯说，在澳大利亚递送咖啡非常受欢迎，但无人机还能运送哪些货物有待开发。

同样有意进军无人机配送领域的沃尔玛公司负责人说，7成美国人住在距离沃尔玛超市3公里的范围内，未来有望成为无人机快递的潜在客户。

**中国疾控中心：  
我国疫苗可预防传染病  
发病降至历史最低**

**新华社北京4月24日电** 中国疾控中心4月23日公布相关数据称，随着我国预防接种工作的迅速普及和发展，麻疹、流脑等多数疫苗可预防传染病的发病率已降至历史最低水平。

记者从4月23日举行的“2019年全国儿童预防接种日主题宣传活动”上了解到，我国在20世纪60年代初通过接种牛痘疫苗消灭了天花；2000年实现了无脊髓灰质炎目标，并一直维持无脊灰状态至今；2006年后连续13年无白喉病例报告；普及新生儿乙肝疫苗接种后，我国5岁以下儿童乙肝病毒携带率从1992年的9.7%降至2014年的0.3%，感染乙肝病毒的儿童减少了近3000万人。

同时，免疫规划疫苗接种人群不断扩大。根据中国疾控中心2017年收集的资料，全国共有15.71万个预防接种单位，覆盖了所有城镇和乡村；全国预防接种人员约42万人，每年累计接种国家免疫规划疫苗约4亿剂次。“十五”以来，我国儿童国家免疫规划疫苗报告接种率稳定在90%以上。

## 国台办： 坚决反对美售台武器

**新华社北京4月24日电** 针对美国国务院近期批准的一项费用为5亿美元的“对台军售案”，国台办发言人马晓光4月24日在例行新闻发布会上应询指出，“台湾问题事关中国国家主权和领土完整，我们坚决反对美售台武器，坚决反对美国与台湾地区进行任何形式的军事联系，这一立场是一贯的、明确的”。

对于高雄市市长韩国瑜日前赴美时称，“台湾‘国防’靠美国，科技靠日本，市场靠大陆”，马晓光应询时指出，坚持“九二共识”是两岸关系改善与发展的共同政治基础，“台独”分裂势力及其活动是两岸关系和平稳定的最大现实威胁。在坚持“九二共识”、反对“台独”的基础上推动两岸关系和平发展，符合广大台湾同胞的根本利益。

马晓光说，两岸同胞是一家人，两岸的事是两岸同胞的家里事，应该由家里人商量着办。希望包括台湾同胞在内的全体中华儿女顺应历史大势，共担民族大义，共创中华民族伟大复兴的美好未来。

## 我国首个国有企业采购团体标准发布

**新华社北京4月24日电** 由中国物流与采购联合会组织编制的《国有企业采购操作规范》4月24日在北京发布。这是我国首个国有企业采购行业团体规范，将于5月1日开始实施。

中国物流与采购联合会副会长蔡进介绍，该规范明确了国有企业的采购流程和通用要求，以及各种采购方式的适用条件和程序规则。

“国有企业采购兼具公共采购和企业采购的双重属性，如何处理好‘合规’与‘效率’之间的矛盾，是目前行业面临的最大问题。然而，现有关于国有企业采购的规定较为笼统，可操作性和指导性不强，编制该规范是行业健康发展的需要。”蔡进说，该规范将有效填补当前国有企业采购相关行业标准缺失的空白，为国有企业加强内部管理提供参照和依据，推动行业立法进程。